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Anvisningar [ Ta nytt blad for varje ldrare
[ Ta nytt blad for varje ny fraga
X Skriv endast pa en sida av papperet.
Skriv namn och personnummer pa samtliga inlimnade blad.
X Numrera l6sbladen 15pande.
U] Anvénd inte r6d penna.

[J Markera med kryss pa omslaget vilka uppgifter som &r 16sta.

Grinser For att erhalla betyget godkéind pa tentamen maste bade del 1 och del 2 av tentamen vara
godkénda. Observera att man inte behver klara alla frégor for att bli godkind utan en samlad
beddmning av svaren i de bada delarna ligger till grund for betyget.

For att erhélla betyget »Vil godkénd” méste man ha klarat godkédnd-delen av tentamen och
klarat av samtliga fragor pa vil-godkénd-nivan(frégor markerade med **) i del 1 och del 2.

Skrivningsresultat bor offentliggoras inom 18 arbetsdagar

Lycka till Tentamen bestir 7 uppgifter.



Del 2: Examinerar mélet: genomfora sannolikhetsberikningar pa enklare funktioner av stokastiska va-

riabler

)

6)

7)

Frdgor markerade med ** dr pa vil-godkénd niva. Ovriga fragor #r pa godkénd niva.

Lat X och Y vara tva oberoende slumpvariabler med véntevirden 200 respektive 250 och
standardavvikelser 3 respektive 4.

Berdkna véintevérde, varians och standardavvikelse fér slumpvariabeln T=X+Y. Det vill siga
berdkna véntevérde, varians och standardavvikelse for summan av de tva slumpvariablerna.

Slumpvariabeln X har féljande sannolikhetsfunktion.
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p(x)[0,2 025 04 0,15

LatY = 10-X . Berikna sannolikheten att slumpvariabeln Y blir mindre #n eller lika med
300, det vill siga P(Y < 300).

**Vid en viss farjelinje vet man av erfarenhet att genomsnittsvikten pa personbilar r 1.3 ton
och standardavvikelsen 0.5 ton. P4 en viss resa har 36 personbilar bokat plats. Hur stor &r san-
nolikheten att personbilarnas sammanlagda vikt Sverstiger 55 ton? Motivera ditt svar utifrén

gjorda berdkningar.



